



Nro. 13. és 14.

A' FELS. CSÁSZÁR, ÉS AP. KIRÁLY  
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Indult Bétsből, Kedden Junius 26-dik napján, 1810-ik  
esztendőben.

*B é t s.*

I  
tt az elsőbb ritkaságok között magának méltani helyet foglaló Sz. István tornyát — a' melly rész szerént a' hosszú idő alatt ötet érdeklött külömbkülömb viszontagságok, menköütés, nagy szélveszek, Bétsnek az utolsó háboruban történt ágyuztatása, 's gondolhatóképpen a' földnek a' bástyák' puskaporral való széllyel hanyattatások által okoztatott nagy ingása miatt, néhány részeiben megromladozni kezdett vala — nagy vigyázással újítgatják az ahozértő mesteremberek. A' felső részének oldalain állásokat tsináltak köröskörül, hogy hozzá férhessenek.

A' Felséges Udvari Camaránál eddig mint  
Cöncipista megkülömböztetett szorgalmatossággal

szoval: *Titt. Predetti Josef Úr*, ugyan ott *Udvari Secretarius á*, *Titt. Lomontzai Pál Úr* pedig, helybe *Udvari Conceptorává*, nevezettek.

*Spanyol Ostrom.*

A *Leida* várának megvételetét illető Franztia tudósítás a *Lérez Monitorben* így végződik: —

„Végezetre beküldött ezen város a' nevezetes nap, iny mint *Maig* az diki. Néhány házak, mellyekből a' Spanyol Insurgensek az ostromló Franztia tsapatokra tuzeltek vala, fel vapáltak, és a' langok' predajivá lettek, s némely történetek, mellyek ilyen környulalások között, midőn tudniillik az ostromló sereg valamely városba, annak törésein ront bé, elérhetetelenség szótak lenni, már nyilván mutaták azon sorokat, melyet a' lakosok magokra minden szempillanatban várhattak. Velethék észekbe a' Franztia tsapatoknak fordulásaikból, hogy bérohanások készülnek. —

„Ekkor elküldetett az utolsó felkérő Követés erre a' várbéliek ágyútüze elhalgatott. A' főjér zászló már 10 órakor az egygyik bastyara fel vala szurattatva. A' Franztia vezér Gen. Suchet már a' maga oda való bemenetelét tartotta, midőn egy Insurgens Spanyol Generális néhány tizedtől s a' Juntának néhány tagjaitól kísértetven, hozzá kiérkezett. Ekkor mindjár megszűntek minden féle ellenségeskedések; a' várbéliek által tétetett ajánlásokat az ostromlók elfogadták, déltájban a' Capitulationak tikkelyei megkészültek, és a' többek azok közzul haladéknélküli bé is teljesítettek, tudniillik egygyik bastya az ostrom-

lóknak általadatott, 's az Insurgens sereg a' várból, a' Gen. Garcia Conde vezérlése alatt kijóvén fegyverét letette. Hasonlóképpen tselekedtek más nap reggel a' más bástyákban volt fegyveres csapatok. —

„Gyümiöltse ezen vár' elfoglaltatásának részünkről a' következőkben állott: 105 ágyut mozsarat és haubitzát, 150,000 font puskaport, és 10,000 puskát találtunk benne. Hadi fogságra tettünk 8000 embert. Nyertünk 10 zászlót, egy salétrom-főzót, egy puskaporos malmot, etc. Az ellenségnek a' bérohanás' alkalmatosságával történt vesztségét lehet tenni 1200 emberre; a' Frantziák 200 elesett és 500 megsebesedett emberekre teszik a' magokét. — Atallyában véve (így rekeszti-bé Gen. *Suchet* a' maga tudósítását), és ha azt meggondóljuk, hogy az ostromot a' várhoz ily közel kezdtük-el, hogy az alatt 6000 ágyúlövést tettünk, 3000 bombi és haubitz golyobist vetettünk-bé, és hogy az ellenség négyszer ennyit is lövöldözött-ki a' várból réánk, valóban mondhatjuk, hogy a' mi vesztségünk mind ezekhez-képpest reménség felett kevés volt.“ — Ennekfelette hadifogoly Frantziák is találtattak a' várbán, a' kik ennek megvétettetése által szabadságokat vissza nyerték. A' Monitör 7 ilyen Frantzia tisztet, 4 altisztet és 2 köz embert nevez-meg.

A' Párisi egygyik Ujság szerint így irtak Jun. 1-ső napján Bayonnéből, a' Spanyol és Portugallus határszéleken öszszegyülekezett ellenséges seregek felől: Tegnap 4 vagy 5 száz ágyúzók menének itt ismét által a' Spanyol határokra. Ezek a' Frantzia Császári testörző ágyuzók közzül valók. Sok ágyut és ágyuzó készülletet vittek ma-

gokkal. Burgos felé vették útját. Ezeket gonosz Stutzosok és Vadászok követték nyomában. Ez azt mondják, hogy a' Marschal *Martin* szerze, a' melly Portugalliának meghódoltatására van rendeltetve, áttalában 60 ezer emberre alapítottatna. Azt is erősködtek felelle, hogy már most gáshban volna, hogy az egészelt Anglia és Portugallus seregeket, mellyek nagy részint *Ciudad-Rodrigo* mellett gyülekeztek *ott*, hanem előbb megverhesse. Azonban még kérdés alatt van a' dolog, hogy valyon az Angliai sereg főnök fejjé-e' találni ezen tanyában közelmúlt időzetebe bocsátkozni. Annyi bizonyos, hogy minden, talán illik *Ciudad-Rodrigo* mellől minden orában nevezetes történetekről való tudósításokat lehet várunk — Hogy *Oriodónak* vidékén *Frantzsa* Generális *Bonnet* egy Insurgens sereget találtan, azt megverte, elszélesztette, és 600 embert elfogott — hogy Kadixban az Anglasok és a' Junta tartái össze veszvén, az utólsók között sokának fejek vétetett — és hogy mind ezekre az adta volna az alkalmatosságot, hogy az Anglasok Régenst akartak volna tétetni ott: ezek mind olyan hírek, hogy ha megvalóságosálnának, bizonyval hivatal szerint való tudósításokban is kiadattatnának, de még eddig semmi e' félék által közön-ségessé nem tétettek.

A' Gibraltári szoros tenger mellett Afrikában egy nagy hegyen fekvő Ceuta nevű erősséget, mellyet 1578-ik esztendőben a' Spanyolok a' Fez Országi barbarusoktól el vettek vala, és azóta szüntelen is birtokában vóltak, most a' Sevillai Insurgens Junta a' Frantziáknak kezektől meg menteni akarván, bizonyos pontokból álló Capitulatio mellett az

Anglus hadi seregnek általadta. — Ezen capitulatiónak fontosabb pontjai a' következendők voltak: 1) hogy az Ceutai erősségben bocsátott Anglus hadi népnek fő vezérje Generál *Fraser*, azon erősségnek Frantziák ellen való őltalmára nevezve, a' Ceutai Kormányzósékkal mindenkor jó egyességben éljen. — 2) Azon erősség lakosainak vallásokat, törvényeket, erköltsöket és szokásaikat illendő tekintetbe vegye, és szorossan meg tartsa. — 3) Hogy Spanyol Országának azon részét *FII. Ferdinánd* Királynak, és az ő maradékinak számokra sérthetetlenül megtartani igyekezzen. — 4) Hogy az Anglus hadi seregek mindenkor jó indulattal viseltessenek a' Ceutai lakosokhoz, és az ott fekvő Spanyol örizethez. — 5) Hogyha valamellyik rész tartozó kötelességéről el felejtkezne, a' panaszolkodó résznek elégtétel adassék. — 6) Hogy az oda való lakosok vagyonoknak birásában meg ne háborittassanak. — 7) A' mit a' Ceutai lakosoktól fognak az Anglus katonák venni, azt kész pénzel fizessék meg. — 8) Az Anglus tiszteknek adott kvártélyokért, a' lakosokkal való meg egyezés szerént, vagy hetenként, vagy hónapoként fizessék meg a' kvártély pénzt. — 9) Ha Spanyol országnak állapota jobbra fordul, és az Anglus seregeknek segítségekre szükség nem leszen, adjak által Ceutát a' Spanyol hadi népnek, 's mennyenek abból ki. — *Költ Gibraltárban, Mártzius 21-ik napján, 1810-ik esztendőben.* — *Campbell Colin, Generál Major, és fő vezér.*

*Nagy Britannia.*

A' Londonban Május 23-dikán költ tudósítá.

sok még semmi nevezetes történet felől nem emlíkeznek, hogy a Spanyol és Portugallus hadseregnek magát elő adta volna. Hogy valami minden órán elő fordulhat, azt ezek is kívánják, nem kicsiny fércelmetséggel véve, a' kancsokét. Ezek az egész egyesült Anglia és Portugallus seregeket valami 30 ezer, az ezüvel szemben fekvő Francia sereget hasonlóképpen ugyanennyi emberekből erősítik állami.

*Londonból*, Május 20-án. A' Cumberland Hertzegek egyik leg-mellettebb szolgája nagy gonosz mérészedet próbált a' mult esztendőket ni ura ellen. Ezen szolgának neve *Silas*. Május 12 vagy 14 esztendőktől fogva az állta a' Hertzeget. Most arra vetemedett, hogy az éjszaka mélyén, az ágyában gyilkosdolmoylójának alatta olani. A' Hertzeg' háló szobája mellett rejtve el egy oldalszobában magát, ebből lát vagy három órátaiban, mikor a' Hertzeget leg-mellettebb ágyába merülve lenni gondolta, egy kardal és beretvával lábhegyen kijött, a' Hertzeg' ágya mellé ment, 's a' nyakának elvágásán iparkodott. Már néhány sebeket is ejtett volt a' nyakán és homlokán a' Hertzegnek; de a' ki ekkor felegordván 's magát a' gyilkosnak kezei között kirántván, az ágyból az ablakhoz szaladott, azt felnyitotta, 's az alattálló katonasrazsát segítségre hívta. *Silas* ekkor megijedvén, a' maga megolésán iparkodott, 's az alatt, míg a' Hertzeg' segedelmére felszaladott strázsakatoná a' Hertzegen segíteni iparkodott, a' kezében lévő beretváló késsel olyant vágott önnön nyakán, hogy mikor megfogták, a' fejét a' nyakától csak nem egészen elvágatva találták. A' Hertzegen esett sebek azon-

közben nem halálosok. — Mi indíthatta ezt az embert arra, hogy jó urát megölni iparkodjék, bizonyosan nem tudják, csak gyantják, hogy valami szerelem' tárgya miatt való máúlattól tselekedte azt.

### *Frantzia Birodalom.*

A' Császár és Császárné ő F.gek Junius' 7-dikén délelőtti 11 órakor érkeztek-bé a' St. Cloudi kastélyból Párisba. Még az nap egy órakor fényes katonai mustrát tartott a' Császár az úgynevezett *Carousel* piatzon. A' maga testörző seeregét mustrálta-meg a' Párisban lévő egyéb Regementekkel egyetemben. Ezek között volt a' Pádvai Arrighi Hertzegnek Vasas Regementekből álló Osztálya is. Három óra tölt beté, míg a' katonaságot maga előtt keskeny sorban elmenni szemlélte a' Császár. Szemlélői voltak ezen katonai nagy mustrának, a' Császárné, a' Westphaliai Király, az Olasz Vice-Király, és sok Marschallok. Ötödfél óra tájban délután az úgynevezett Austerlitzi hidan által a' Füves kertbe menvén ő Cs. Felségek, 's a' közönség ezt előre eszébe véven, mindenütt nagy sokaság állott kétfelől, a' melly nagy kívánsággal, és a' felhót hasogató éljen a' Császár, éljen a' Császárné kialtással szemlélte a' Felséges új házaspárt középben elmenni. A' Természeti Kabinétnek megszemlélése után onnét még az nap vissza mentek St. Cloudba ő Cs. Felségek.

Nagy készüléteket tettek Párisban Junius 10-dikére az akkor tartandó innepi fényességekre. Hat olyan himót készítettek, mellyeknek börtsoik

tempa üvegből állanak, minden kör vagy foglalkozásnak nélkül.

Némely Párisi levelek úgy vélekednek azokról a nagy expedíziókról, mellyek az Anghai kikötőhelyekben a nem soká leendő chuddalához hozzá készítették, hogy Portugalliaiban volnának ugyan rendeltetve, de olyan intézettel, hogy ha az alatt, míg oda megérkezhetnének, az ő már ott lévő armadáik Portugallia oda hagyni kéntelenítették, ezen esetben a hajónkon lévő fegyveresek, legalább egy részint, Amerikába fogvának elevezni, hogy ott, ha lehetőséges talál lenni, néhány tudományokat, mellyek eddig Spanyol Koloniák voltak, elfoglalhassanak, 's magokévá tethessék.

*Lyon, Jun. 15-ő napján.* — A' Frantzia és Német birodalmaknak egymásközött való mostani új állapotjok a' Lyoni selyem-fabrikákat már tsak eddig is szembetűnőképpen fel kezdette eleveníteni. A' Frankofurtumi és Lipszai két többsobb vásárok nélkül igen kedvezők voltak. Sok Lyoni Fabrikások, kik ezen vásárokon jelen voltak, annyi újabb commissiókat vállaltak magok-ra, hogy nagy számmal kell szövészekeiket szaporítaniok, ha az ígért időre kézen akarnak azokkal lenni, a' miket magokra vállaltak. A' régi virágzó időket ismét eszébe kezdettek juttatni a' Lyoni lakosoknak a' jelen lévő időbeli körülállások.

*Lyon, Jun. 2-dikán.* — „Az a' körülállás, hogy a' minépában azok a' Török kereskedő hajók, mellyek a' Frantzia és Olasz Országi kikötőhelyekben találtattak, azokban letartoztatottak, arra a' vélekedésre vettek vala némelly kö-



zönséges leveleket, hogy talám a' Frantzia és Török birodalmak között való ellenséges indulatnak nevedelését lehetne belőlök kihozni: pedig tsak az a' Császári rendelés adott réá alkalmazhatóságot, melly szerint megparantsoltatott, hogy az olyan kereskedő hajók, mellyek az Anglus Országlószéknek egy új végzése szerint Anglus passust váltanak magoknak, ha Frantzia vagy Olasz kikötőhelybe akarnak béveezni, mind elfagattassanak, vagy letartóztatódjanak. Azért tartóztaták volt le ezeket a' Török hajókat is, hogy engedelmesskedtek az Anglus parantsolatnak. Megtalálták nállok az Anglus passust.

A' *Sicilia* ellen való expeditzió naponként láttatik közeledni. *Joachim* Király 30 ezer emberekből, rész szerint Frantziákból rész szerint Nápolyiaikból álló sereget gyűjtött össze Déli Kalabriában. Már nagy számú szállító hajók, bárkák 's egyebek állanak a' kikötőhelyekben készen, hogy ezen seregeket és a' kiszálláshoz kívántató készületeket felvegyék, és Siciliába által vigyék. Gondólják, hogy a' Király maga személyesen fogja vezérelni az expeditziót. A' Generálistáb' vezérévé Generális Grenier neveztetett. Mitsoda készületeket tesznek ellenben az Anglusok Siciliában ezen expeditzió ellen, nem lehet tudni, minthogy minden közösülésnek módjai megátolva vannak. Sokak gondólják azonközben, hogy nem felettébb nagy akadályokkal légyen ez ez expeditzió össze köttetve, azért, minthogy a' *Messinai* szoross tengerben, annak veszedelmes volta miatt, az Anglusok nem tartózkodhatnak, 's következképpen nem vehetik eszékbe, mitsoda időben fog megpróbáltatni az expeditzió.

Sőt nemcsak hogy meg nem állapodhat itt az Anglus hadi hajós sereg, hanem csak az is, hogy bántortént először, hogy egy hajós sereget ezen szoros tengeren által venne megpróbálta. A' történet az Admirális Acton vezérése alatt, melon az Egyiptomi Frantzia expedíciójának befejezése végett a' vezérése alatt 1 vo. hajós sereget ezen vezedelmezen által vitte, a' hol ő elotte soha több egy francia hajó sem bátorkodott elvezetni.

*Páris* Jun. 9-kén. A' ma történt Munkatorokra előlattak azok a' solennitások, melyek két a' holnapi napot *Páris* városa a' Császári Felséget Párnak megősztegetésére megfogta ünnepeim. A' többek között így írtanak ezen eladásban a' nevezetesebb kornynálattis helyen.

Ő Cs. és K. Felségek kegyelmesen megakarván engedni *Páris* városa előlporónak, hogy ő Felségeknek tiszteletekre egy ünnepet ez előlporónak, és ő Excellenciájja a' Belső Minister ezeknek tudtokra adván, hogy ő Felségek Jun. 10-dikén vasárnapon, e' végre St. Cloudból *Páris*ba a' város házához estvéli 9 és 10 óra között bejöni méltoztatnának: ezen solennitások véghezmennek következő módon: — A' játékok, komédiák, testi gyakorlások, tántzok és egyéb időtöltések, délutanni 4 órakor kezdődnek el és tartatnak a' közönség' kedviért az úgy nevezett Elyzeumi mezőn, a' miképpen April. 2-kán tartattak. — A' bor-kútak 7 órakor megnyittatnak és az eleségnek kiosztattatása lotteria által esik meg, valamint April. 2-kán történt. — A' setétnak elkövetkezésével elkezdődnek az Elyzeum nagy útjának és egyéb nevezetes helyeknek meg-

világolittatások. — Az alatt, míg ő Cs. K. Felségek az Elyzeumi mezőnek ezen nagy útján végig jönek az egymástól bizonyos és egyenlő meszszeségre rendeltetett muzsikai karok muzsikálnak. — A' hivatalosok estvéli 6 órára hivattatnak öszsze a' város' házának palotáiba. — A' város' házának három palotájilhozképpest a' hivogató levelek is három színűek lesznek. — Közelgetvén ő Cs. K. Felségek a' város' házához, a' város' előljárói és a' Császárné ő Felsége kísérésére rendeltetett aszszonyságok lemennek a' nagy grádits' elcibe, hogy ő Felségeket a' hintóbol való kiszállásokkor fogadják. — A' Sequanai (Párisi) Departamentom Préfektusa egy beszédet intéz ő Felségekhez a' város' nevében, mellyel megköszöni, hogy őket e'képpen megtisztelni méltoztattak. — A' város' előljárói előttök menvén, a' nevezett aszszonyságok pedig a' Császárné ő Felségét követvén, felmennek a' város' házába ő F.gek, által mennek annak nagy palotáján, és bémennnek abba a' számokra felkészittetett szobába, melyben a' város' előljárói tanátsot szoktak tartani. — A' tronusos palotába tsak az ő F.gek' kísérei, a' városi előljárok, és a' Császárné ő Felségét kísérő aszszonyságok mehetnek-bé, a' hol az audentiaadás után kérettetni fognak ő Felségek, hogy a' számokra a' város' háza udvarán készült karba a' tűzjátéknak szemlélésére lemenni méltoztassanak. — A' Sequanai Departamentom' Préfektussa kérni fogja ő F.gét, hogy parantsóljon a' tűzjátéknak elkezdődése eránt. — A' tűzjáték után abba a' palotába vezettetnek ő F.gek, a' hol Concert adatik; és itt tronusba ülnek. A' Sequanai Departamentom' Préfektusa kérni

fogja a' Cs. ő Felségét, hogy parancsoltan a' Cortertnek elkezdődése felől; melének végződés után a' bálnak elkezdődése etant vezzen az emeltett Prefektus rendelést a' Cs. Felségetől — A' bál egy előre elinteztetett *Quadrille* kezdődik. — A' bál alatt ő Felségekhez közel állanak a' város előljárai és a' Császárné ő Felségéhez tartozó elinteztetett aszszonyosságok, hogy ő Felségetet mádon teltzeni fog, a' hal kulombkülömb palotában körül hordozzák 's a' bálházból legendo eltározásoknak alkalmatosságával hintópóthoz lekötjék. — Ő Felségeknek a' bálházból legendo eltározásoknak alkalmatosságával a' bál megszűnik 's az előljároknak a' hintótól való visszavonulása zésekkor kezdődik ismét el.

*Paris*, Jun. 12-kén. Tegnapelőtt reggeli 6 órától fogva egész estvéli ótig szeles és záporozó idő lévén, azt gondolták a' Párisiak, hogy semmi nem lehet az nap az ő nevezetes ünnepelekből, hanem későbbre szépen feldernyén az idő, legszébb nyári estve lett. Hét órákor minden előséggel rakott színek megnyitattak az helyzemű mezőn, és a' borkútakból a' bor kibuzogni elkezdődött. Ilyen borkútak nagy számmal találtattak a' nevezett mezőn. Az osztás jó rendel ment vezhez a' nép között. Ugyan akkor minden vidám játékok és komédiák elkezdődtek, mellyek kulombkülömb nevéek és nemüek voltak. —

Ő Felségek 10 óra után néhány minutával érkeztek meg a' város' házához; egy, tozjátéki szerszámokkal felkészült levegői nagy golyobis éppén ekkor botsáttatott fel a' levegőbe. A' vezetők Lovas katonák voltak. Leg elől hat, hat-hat lovas hintok, az után az ő Felség nyoltz lovas

hintójok, 's az után ismét hat hat-hat lovas hintók jöttek. A' sereget lovas Granadérosok kísérték. Az ő Felségek hintója mellett kétfelől lovas pázsik jöttek lóháton lüngölo fáklyákkal. A' levegő az *éjjen a' Császár, éjjen a' Császárné* kiáltást ekhoztatta vissza. —

A' tűzijátéknak végződése után egy *Cantatét* halgattak-el ő F.gek *Arnaut* és *Mehul* nevű énekes uraktól, 's az után a' Császárné ő F.ge maga, a' Vestphaliai Királlyal, a' Napolyi Királynéval, az Olasz Vice-Királyal, Paulina Cs. Hertzegaszszonnyal, Eszterhazy ő Hertzegségével, Doulece d'Eligny Kisaszszonnyal és Nikolai Urral, egy *Quadril* által elkezdette. —

Azt a' bált, mellynek Paulina Cs. Hertzegaszszony által az ő Cs. Felségek öszszekelésekör kellett volna adattatni, a' következő tsötörtökön fogja adni ezen Cs. Hertzegaszszony.

A' Párisi Monitör írja továbbá, hogy *Napoleon* Császár Junius 10-kén magános audientziát adni méltoztatván az Austriai ott lévő rendkívül való Követ Hertzeg Schwartzenberg hitvesének, e' végre udvari gálaszekérben egy Ceremoniai mester és Brignoles Grófné az egygyik palotás aszszony által kísértetve, vitetett-ki a' nevezett Hertzegaszszony St. Cloubba.

A' Würtzburgi Nagy Hertzeg ő Austriai Császári Fő Hertzegsége, minden órán vissza indul Párisból Würtzburg fele: hanem a' Westphaliai Király és Királyné, Olasz Országi útjokban is kísérik fognak lenni ő Cs. Felségeknek. Felséges tulajdonságaiért igen megnyerte ezen Királyné a' Császárné ő Felsége szeretetét és hajlandóságát.

*Olasz Ország.*

*Roma*, Jun. 4-dikén. Minthogy reményes van, hogy a' Császár és Császárné ö Fegyek ezen várost a' magok ide való jövelelekkel nem volák szentséltetni fogják, errevalónért a' leg-főbb házakból való szebb itak vällogattatnak ki, hogy egy tisztességtévő testőrző csoportot formálarak, 's az ö Felségek itléte alatt Udvari oratóriá szolgálatot tegyenek. — Azon 4 Apátza Klastromok, mellyek egy Császári rendelés szerént itt, a' tebbeknek eltöröltetések után is fennállani és ugyanorganizáltatni parantsoltattak, már meg vagyának nevezetve.

*Nápoly*, Május 30-dikán. — „Joachim ö Királyi F.ige, Kalabriába való mostani elátazásának Balkalmatosságával ~~Castrovi~~ *Castrovi* ~~Ortoba~~ *Ortoba* értevéen, az ott lévő Sz. Klára klastromabéli Apatzáknak kérésekre megengedte, 's őket a' felöl bizonyosokká is tette, hogy klastromjok nem fog eltoröltetni, melyhezképpest egy falusi leány azonnal engedelmet nyert az abba való beléphetésre.

A' *Norinbergai* Ujságban ilyen mevezetes tudósítás jött-ki: — „*Olasz Ország* Jun. 12-dikén. Ezen Országnek külömbkülömb kilötehellyeiben költ levelek erőssítik, hogy a' Francia seregek Kalabriából Május 23-dikán Siciliába kiállottak volna; hogy 8000 Anglusokat Siciliában magok a' lakosok hadi foglyokká tettek volna; és hogy ez a' fontos történet minden vesztés nélkül ment volna véghez. Nagy figyelmetességgel várjuk, hogy miképpen fog ez a' fontos hír vagy elenyészni, vagy megvalóságosálni.

*Mayland* Jun. 9-kén. *Napoleon* Császár és Király ilyen végzést tett Május 28-kán, *Haiti*ben va-

16 Iste alatt az Olasz Királyi birodalomra nézve: — 1) *Déli Tirolis*, a' melly a' Köztünk és a' Bavariai Király ő Felsége között még Fébr. 28-kán költ Alkú szerént nekünk által engedtetett, a' mi Olasz Kir. birodalmunkhoz tsatoltatik. — 2) A' nevezett tartománynak általvétettetése Jun. 10-kén esik-meg forma szerént, midőn az Olasz Országi tzierek abban azonnal feltétetődnek. — 3) Déli Tirolis egy különös Departamentumot fog egyedül tenni, ilyen nevezet alatt: *Felső Etschi* Departamentum, a' melly — 4) szer, három Distriktusokra osztatik-fel, és az ő fő városává *Trient* rendeltetik. — 5) A' *Napolcon Codexe*, és mind azok a' Törvények és Rendelések, mellyek a' mi Olasz Kir. birodalmunkban fennállanak, a' Felső Etschi Departamentumban is azonnal kihirdettetnek és megerössittetnek, mihelyest megeshetik. — 6. Egy Polgári és Criminalis Itéőszék, egy Kereskedői Kamara, egy Lyceum, Aisó Pereszékek, és Békéltető Birák, etc. állanak-fel ezen Departamentumban is. “

#### *Eszaki Európai Tudósítások.*

*Rostock* Jun. 5-kén. Az Anglusok merészlettek tegnap estvefelé az ő nagyobb szerű hadi hajóikról, mellyek a' mi szomszédságunkban állanak, apró hajókon partjaink mellé jöni és kiszállani. Valami 300 tengeri katonákból és hajós legényekből állott a' tsaportjok. Néhány ágyut is hoztak magokkal bárkákon. Az ide egy pár óra'ávolásra lévő Varnemündeni kikötőhely felé vévén újokai, arra tüzelni kezdetek ágyutkal, és az alatt 150 katonát a' szárazra kiszállítottak. A'

parton lévő Komendán. Halmozva Kardorf, az emberekből álló vgyázó csapatot, valamint elcsaltott ugyanékiek egy ideig, hanem végszóra minelutánna minden tollé szételővoldoztál, a emberek között néhányat el is csaltak volna, magát Kardorf, hogy a' nagy számú ellenőrs csapat által meg ne került sekk és el ne fogattassék, jó rendel vissza hozta. A' történet híre azközben ide megérkezvén, két Batalionjaink azonnal elsihe indáltak az ellenőrsnek, de a' ki ezeket bévárni jónak nem találván, oda, áhonnét pít volt ismét vissza indalt. Csak egy katonaszű predálóhajó és ennek egy predabansert hajópít vihette el; egyéb kárt semmit nem tehetett.

A' Norinbergai Újságban ilyen levél jött ki: — „Az *Alte Albia* mellől Jun. 7 kán. Megya lóságosúlni látszik a' Berlini levelek szerint, az, hogy Báró *Hardenberg* (a' li az utóbbó Franzen és Pruszsus hadakozás előtt Pruszsusi Minister vólt), ismét bélepett a' Ministériumba, mint Első Minister, etc. — „Koppenhágában olyan hír terjedett volt el közönségesen, hogy a' Schwéd Korona örökösnek halála lővés által történt volna a' katona sor előtt. Meg hamisítatván az után ez a' hír, találkoztak ismét, a' lak azt erősítették, hogy mérge által történt volna halála, és hogy a' testvérétől az Augustenburgi Hertzegetől való elbűszásának alkalmasosságával már nagy belső szenvedésekről panaszokodott, és étetés felől gyanakodott volna. Hanem ezek mind csak hírek és bizóntalanságok.